

**Телеофункционализм Д. Деннета и теория глобального рабочего пространства**

**Научный руководитель – Кузнецов Антон Викторович**

***Антонова Алина Евгеньевна***

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра истории зарубежной философии, Москва, Россия

*E-mail: alina\_antonova97@mail.ru*

Что такое сознание? Сознание - это характерная черта, присущая только человеческим существам? Есть ли сознание у младенцев? А у животных? Что брать за начальную точку? Есть ли у нас в голове кто-то еще, некий гомункулус, который наблюдает за чувственными данными, принимает решения и отправляет команды? Ответы на эти вопросы пытаются дать как философы, так и ученые. А что, если «подружить» две этих точки зрения?

В своем докладе я попытаюсь отыскать влияние философских теорий сознания на эмпирические. На философской стороне «ринга» Дэниель Деннет [1], на эмпирической - теория глобального рабочего пространства, возглавляемая Станиславом Деаном [2], и Бернардом Баарсом. Смогут ли две эти теории ужиться и дополнить друг друга?

**Источники и литература**

- 1 Деннет Д. Сладкие грёзы. Чем философия мешает науке о сознании. М., 2017
- 2 Деан С. Сознание и мозг. Как мозг кодирует мысли. М., 2018